

出行不便者独自乘车、带的东西太多……没关系

# 乘客坐地铁可享“微服务”

本报记者 唐枫

本报讯 天渐渐凉了,地铁的暖心事却越来越多。几天前,瘦小的小文拖着一个大箱子坐地铁很费劲,偶然翻看地铁公众号,小文发现了“微服务”功能,没想到,从大连站上车有乘务员帮忙送,金家街站下车享受直达电梯服务,一路顺畅出了站。其实大连地铁“微服务”功能早在去年二月已上线,主要是给出行不便的乘客提供预约服务,如孕妇、盲人、坐轮椅的、行动不便的老年人。

9月7日上午,地铁3号线大连站迎来了一组小团队,整齐划一进入车站准备进站乘车。他们是从外地来连旅游的,车站工作人员了解情况后,协助乘客进站乘车,很快大家通过无障碍电梯到达了站台。他们上车后,车站工作人员将其所在车厢及位置告知金石滩站,方便金石滩站在他们到站后予以提供帮助。16点40分左右,他们乘坐地铁3号线列车再次返回大连站,都玩得特别开心。

9月2日7时左右,在旅顺新港站,一名中年乘客在站台上突然晕倒,车站工作人员在照顾乘客的时候联系到其妹妹,并拨打了120急救。不久,乘客妹妹赶到车站,称乘客前一天与她看了一天一夜的电视剧,这可能是身体不适的原因。7:30,120赶到,乘客对医护人员说自己有低血糖,早上没吃饭,随后乘客在其妹妹的陪同下被120接走……

9月4日晚7点多,杨女士从大连站上车后感觉身体不适,并因低血糖突然晕倒。到金家街站,工作人员立即将她接下车,送来糖、热水,并通知其家人……

越来越多的暖心事在不停上演,另外,乘坐地铁丢东西,最直接有效的办法就是和司机或站台工作人员联系,这样无论是乘客还是司机、清洁员捡到都会第一时间交到车站,联系失主。



随着乘坐地铁人数增多,每天有行动不便的市民出行,如果没有家人陪伴,可以提前登录大连地铁微信,点击“微服务”——“出行关爱”,就可以进行预约,输入姓名、什么时间乘车、多少人、进出站需要什么样的帮助,留下联系人和联系方式后,大连地铁后台工作人员会审核,并把信息及时通知车站,相关车站也会提前做好准备。

如果情况紧急需要帮助,可以直接拨打88099999服务热线寻求帮助。

## 我市8月CPI 同比上涨2.0%

本报记者 石鹏

本报讯 昨日,国家统计局大连调查队公布的数据显示,2019年8月份,大连市居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2.0%,其中食品价格上涨6.5%,非食品价格上涨0.9%,消费品价格上涨2.9%,服务价格上涨0.5%。1-8月平均,大连市居民消费价格总水平比去年同期上涨2.1%。在食品价格中,畜肉类价格上涨明显,其中,猪肉价格上涨42.1%,影响居民消费价格总水平上涨约0.72个百分点。

8月份,其他七大类价格同比六涨一降。其中,其他用品和服务价格同比上涨5.3%,衣着价格同比上涨2.7%,医疗保健价格同比上涨1.7%,居住价格同比上涨0.9%,生活用品及服务价格同比上涨0.8%,教育文化和娱乐价格同比上涨0.5%;交通和通信价格同比下降2.1%。环比方面,8月份,大连市居民消费价格总水平环比上涨0.7%,其中食品价格上涨1.9%,非食品价格上涨0.4%,消费品价格上涨0.9%,服务价格上涨0.5%。

## 中国导盲犬大连培训基地正式成为国际导盲犬联盟成员 20只导盲犬将接受培训 服务2022年冬季残奥会

通讯员李扬

本报讯 日前,从中国狮子联会大连滨城服务队导盲犬项目捐赠仪式上获悉:最近,中国导盲犬大连培训基地已经正式成为国际导盲犬联盟成员。这是全球最有权威性的导盲犬机构对大连导盲犬训练基地的高度认可。此外,据介绍,根据国家有关部门的计划安排,大连基地准备培训20只导盲犬,提供给将于2022年在中国举行的冬残奥会使用。

中国导盲犬大连培训基地是经中国残联批准,于2006年5月15日成立的,是我国大陆地区第一家非营利性导盲犬培训机构,落户位于旅顺的大连医科大学内。大连医科大学实验动物中心负责人王靖宇教

授作为导盲犬之父,为发展我国导盲犬事业做出了突出贡献。到目前为止,该基地已成功培育出174只合格的导盲犬,提供给全国25个城市的盲人朋友们使用,赢得了广泛的赞誉。

另悉,《无障碍与导盲犬研究》新书首发暨赠送仪式,近日在中国导盲犬大连培训基地举行。此书作为国家无障碍战略研究与应用丛书(第一辑)中的一册(共10册),列入了“十三五”国家重点图书出版规划项目和国家出版基金项目,由辽宁人民出版社出版、大连医科大学中国导盲犬大连培训基地著。此外,以中国导盲犬大连培训基地为背景的电影《快乐密码》正在拍摄中。

## 快来为劳模故事点赞

通讯员吴庆国 本报记者杨璐

本报讯 首届辽宁大工匠、大连工匠、中国工艺美术大师金阿山的劳模故事日前经市总工会微信平台展播,吸引了数百位网友观看并留言互动。即日起,市民可搜索关注大连市总工会微信平台,打开“倾听劳模故事,共享奋斗荣光”栏目观看劳模故事系列展播,并留言参与互动为劳模故事点赞。

据了解,为庆祝中华人民共和国成立70周年,日前市总工会围绕“我和我的祖国”主题精心组织开展了“劳模讲故事”视频征集活动,已制作完成35部视频作品。市总工会优选部分作品陆续在微信平台展播,精选10部作品向市委宣传部推送,并选出鹿新弟、杨平、刘书馨3位劳模作为大连市“庆祝新中国成立70周年”主题宣讲团成员在全市进行事迹宣讲。

## “99公益日”募集108.6万元

通讯员苗慧 本报记者王春燕

本报讯 大连市慈善总会2019年“99公益日”活动落下帷幕,大连市慈善总会、各区(市)慈善总会、非公募社会组织、爱心企业、爱心团体等共组织开展线下活动近百场,短短3天时间,共有14.7万人次向大连市慈善总会发起和认领的项目及子计划进行捐款,共筹募善款108.6万元,争取到了17家爱心企业的80万余元配捐款,获得腾讯配捐款22.1万元。

## 区管领导干部展开培训

通讯员 赵海治

本报讯 近日,普兰店区先后举办2期区管领导干部素质能力提升研讨培训班,组织60余名区管领导干部赴上海市宝山区和徐州市开展培训,充分学习借鉴上海宝山、江苏徐州地区改革创新的成功经验,真正把学习成果转化为推动工作的强大动力。

## 书包文具送学生

本报记者张明春

本报讯 9月6日,普兰店区城子坦东老滩希望小学的100多名小学生都领到了一个崭新的双肩背包。盛世星光文化一行十余人的爱心捐助活动,不仅带来了书包文具,还带来了孩子们喜爱的文艺节目。

## 航天知识进校园

本报记者 周爱娜

本报讯 绿景社区联合知行小学近日开展“传承红色基因 航天知识进校园”庆祝新中国成立七十周年主题活动,邀请国家特级飞行员王志学宣讲航空知识,活动共200余人参加。

### 最新耕地占用税 有关问题解答(二)

第七十一期

1. 耕地占用税法施行后,大连市关于耕地占用税的适用税额是如何规定的?

答:2019年9月1日起,《中华人民共和国耕地占用税法》正式施行,辽宁省执行的耕地占用税适用税额,大连市按照辽宁省规定的耕地占用税适用税额执行。

大连市各行政区耕地占用税适用税额为:中山区、西岗区、沙河口区、甘井子区、旅顺口区、长海县40元/平方米;金州区35元;普兰店市28元;瓦房店市30元;庄河市25元。

我省不提高人均耕地低于零点五亩地区的适用税额,占用园地、林地、农田水利用地、

2. 耕地占用税法施行后,关于耕地占用税的纳税义务发生时间和申报期限是如何规定的?

答:(1)耕地占用税的纳税义务发生时间为纳税人收到自然资源主管部门送达的耕地占用税书证通知的当日。纳税人应当在纳税义务发生之日起三十日内申报缴纳耕地占用税。

(2)军事设施、学校、幼儿园、社会福利机构、医疗机构占用耕地,铁路线路、公路线路、飞机场跑道、停机坪、港口、航道、水利工程占用耕地在或者减轻耕地占用税后,纳税人改变原占地用途,不再属于免征或减征情形的,应当自改变用途之日起30日内申报补缴税款,补缴税款按改变用途的实际占用耕地面积、改变用途时耕地适用税额计算。

纳税人改变原占地用途,需要补缴耕地占用税的,其纳税义务发生时间为改变用途当日,具体为:经批准改变用途的,纳税义务发生时间为纳税人收到批准文件的当日;未经批准改变用途的,纳税义务发生时间为自然资源主管部门认定纳税人改变原占地用途的当日。

(3)未经批准占用耕地的,耕地占用税纳税义务发生时间为自然资源主管部门认定纳税人实际占用耕地当日。

(4)因挖损、灾毁塌陷、压占、污染等损毁耕地的纳税义务发生时间为自然资源、农业农村等相关部门认定损毁耕地当日。

3. 耕地占用税的申报纳税地点和征收单位是如何规定的?

答:纳税人占用耕地,应当在耕地所在地申报纳税。耕地占用税由税务机关负责征收。

智能咨询  
公众查询  
办税日历  
办税指南  
政策速递  
意见建议  
税费计算器

供稿单位:国家税务总局大连市税务局纳税服务中心(税收宣传中心)